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Epreuve de chimie organique
(Groupements fonctionnels)
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I) Synthése d'une amide

Le paracétamol est un médicament qui se rapproche de l'aspirine par ses propriétés analgésiques et
antipyrétiques. Il est présent dans de nombreux médicaments (Doliprane, Efferalgan..). Il est
synthétisé a partir du p-aminophénol et du chlorure d'acétyle selon le schéma réactionnel suivant :
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p-aminophénol paracétamol

1) Comment peut-on réaliser la synthese p-aminophénol en utilisant le benzéne et tous les
réactifs organiques et minéraux nécessaires.

2) Donner le nom systématique du paracétamol

3) L'action du p-aminophénol sur le chlorure d'acétyle conduit a la formation du paracétamol et
d un produit secondaire dil a une réaction parasite.
3.a- Donner la structure du produit secondaire
3.b- Ecrire le mécanisme de formation du paracétamol

IT) Réactivité des composés carbonylés et des dérivés d'acide

A) On considere les deux composés organiques suivants :
A : butan-2-one et A':le 2,2-diméthylpropanal
1.- Ecrire les formules semi-développées de (A) et (A').
2.-L'un des deux composés posseéde un hydrogéne en o du groupe carbonyle.
2.a-Justifier l'acidité de cet hydrogéne.
2.b-Donner la structure de l'ion formé majoritairement par action de NaOH.
3.- On fait réagir (A, 2 moles) en milieu basique (HO")

3.a- Ecrire le mécanisme de cette réaction. Donner la structure du produit (B) obtenu.

3.b- Combien d'isomeres de configuration le produit (B) possede-t-il ? Représenter ces
isomeres en projection de Cram et les nommer.

3.c- Le produit (B) est déshydraté en milieu acide, on obtient un produit majoritaire (C). et
des produits minoritaires (C') et C". Ecrire I'équation bilan de la réaction de
déshydratation avec mécanisme tout en précisant les structures (C) ; (C) et C".

3.d-Représenter les différents stéréoisoméres de (C) en précisant leur configuration (Z, E).



4. Les produits (A) et (A') possedent tous les deux un groupement carbonyle. Pourtant ils
n'obéissent pas au méme mécanisme réactionnel et ne conduisent donc pas aux mémes types de
produits lorsqu'ils sont traités par une base (NaOH) .

4.a-Expliquer pourquoi.
4.b-La réaction de (A', 2 moles) en milieu basique conduit aux produits suivants :
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D
Expliguer la formation de ces produits par un mécanisme et donner les noms
systématiques des produits obtenus.
4.c- Cette réaction est dite réaction de dismutation. Expliquer pourquoi.

B) L'action de (E) sur le chlorure d'acétyle (éthanoyle) en milieu acide conduit a I'ester (F)
correspondant.

1-Ecrire I'équation-bilan et établir un mécanisme
2-Préciser les caractéristiques de cette réaction
3- L'ester F est soumis aux réactions suivantes :

Dibal, a froid LiAIH
AR e e
+ NaOH

I+ J (alcool)

3.a- Donner les structures des composés 6 et H.
3.b- Ecrire le mécanisme de formation de I +J
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